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Chers amis, chères amies,
 
Notre travail d’actualisation du texte de présentation d’Encore - page d’accueil du site - se fait selon une modalité work in progress . Nous vous proposerons prochainement un texte qui, après discussions, permettra de procéder à un vote des membres.
 
Cécilia Franchin sur la question de la passe, a proposé l’organisation d’un cartel, et d’autres membres ont récemment émis le souhait de poursuivre ce questionnement sur la passe pendant les réunions avec l’ensemble des membres.
 Voici la proposition de Cécilia Franchin :
Après avoir eu l’occasion de discuter à propos de la passe à la réunion associative le 23/05/20, quelques réflexions me sont venues à l’esprit concernant le travail de structuration d’un dispositif, celui-ci à être conçu pour notre association dans son actuelle composition, à savoir une association pas très nombreuse pour le moment et en voie de reconstitution post scission. 
Le dispositif de passe a sa place dans un collectif de/pour la psychanalyse qui présente le désir de l’avoir dans la logique de sa structure, et pour qu’un désir puisse être articulé au sein d’un collectif, l’engagement de quelques uns est indispensable. 
La passe est un dispositif qui implique la constitution d’un cartel, à travers lequel les dires auront l'accueil d’une écoute multiple pour que quelque chose se passe. Le cartel est aussi une structure d’un collectif dans le collectif, dont le moteur de fonctionnement est le transfert de travail. A ce titre je propose de mener ce travail de structuration du dispositif de passe en constituant un cartel avec celles et ceux qui s’y intéressent. Je pense que le travail en cartel permet de réunir un groupe plus étendu qu’un secrétariat et moins nombreux que l’ensemble du collectif, ce qui peut permettre que ces quelques uns incarnés puissent être un point d'ancrage de notre embarcation légère, évitant ainsi la dérive ou la dispersion des idées d’un mode de travail qui ressemble et rassemble l’association que nous constituons aujourd’hui. Le travail en cartel peut, à mon avis, être un lieu de réflexion pour la mise en pratique de ce dispositif si important dans la logique de la psychanalyse lacanienne, qui est au coeur du passage à l’analyste, ainsi qu’un mode de transmission de celle-ci. 
Il est aussi important de considérer la temporalité de ce travail en cartel, je pense que nous pouvons établir une durée déterminée pour le conclure et en faire part à l’ensemble des membres pour ensuite aboutir à la mise en place d’un dispositif de passe. Il n’est pas exclu que plus d’un cartel se constitue. 

Annonce séminaires et ateliers
En raison des restrictions sanitaires, l'ITP sera fermé jusqu'au 1er septembre. Nous poursuivons donc nos activités par vidéo-conférence sur Zoom, dans l'attente de pouvoir nous retrouver tous personnellement et en bonne santé après l'été. 
Afin de faciliter votre participation, si ce n'est pas encore fait nous vous conseillons d'installer l'application Zoom. Un lien de connexion Zoom spécifique à chaque séminaire/atelier/réunion vous sera communiqué à l'approche de la date prévue de l'activité.
 
Séminaires
PARIS 
Pierre Leroy tiendra son séminaire ayant pour thème " Le discours pervers s'il en est un " les mercredis 10 et 24 juin à 20H45. Pour contacter Pierre Leroy : pierre75.leroy@gmail.com
 
Emmanuel Koerner tiendra son séminaire « L’acte analytique, commencement et accomplissement de la psychanalyse » le mardi 9 juin de 20h30 à 22h. Pour contacter Emmanuel Koerner 06 33 97 31 29 / e.koerner@wanadoo.fr
 
Simone Wiener et Vincent Clavurier tiendront le séminaire « Ouclipo » le mardi 23 juin à 20h45. Intervention du cartel ayant travaillé sur le livre d’Anne Fausto-Sterling, Les cinq sexes .Contacts : simone.wiener@free.fr/ ou vincent.clavurier@wanadoo.fr
 
Annonce ateliers
 
PARIS
Michèle Gaido-Daniel tiendra son Atelier de Lecture suivie de Freud le mercredi 3 juin, au 271 rue de Belleville, 75019 Paris. Pour contacter Michèle Gaido-Daniel : m.gaido.daniel@gmail.com / 06 81 39 69 90.
 
LYON
Nicole Bernard tiendra son Atelier de lecture des Problèmes cruciaux pour la psychanalyse de se poursuivra les jeudis 11 et 25 juin à 20h. Pour contacter Nicole Bernard :  bernardolne@gmail.com / 0683 00 48 43.
 
Réunion des membres
Dans le cadre de nos réunions associatives nous envisageons de réserver un temps de parole aux collègues souhaitant débattre d’un sujet de leur choix. 
La prochaine réunion se tiendra le samedi 27 juin de 15h45 à 17H30 . A cette date interviendront Vincent Clavurier et Ana Vicentini de Azevedo, sur le thème de l'écriture inclusive.
 
Le séminaire de l’association 
Simone Wiener et Sylvain Maubrun tiendront le séminaire public l’a/Acte psychanalytique le samedi 27 juin de 14h à 15h45.
 
Admission
Marie Champanhet est la bienvenue à Encore en qualité de « membre associé », Laurence Zahnd également en qualité de membre.
 
Bien amicalement,
 
Le directoire 
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tre articulé au sein d’un collectif, l’engagement de quelques uns 


est indispensable.


 


 


La passe est un dispositif qui implique la constitution d’un cartel, à travers lequel les dires auront
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permet de réunir un groupe plus étendu qu’un secrétariat et moins nombreux que l’ensemble du collectif, ce qui peut 


permettre que


 


ces quelques uns incarnés puissent e


^


tre un point d'ancrage de notre embarcation légère, évitant ainsi 
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