                                                                                              ENCORE BULLETIN OCTOBRE 2019

                                                                                                          Les amis et amies,
Vous trouverez ci-dessous des informations concernant : 
[bookmark: _GoBack]- Les réunions de membres,
-Les séminaires, ateliers, groupe,
- Le séminaire public,
- La librairie,

                                                                                                     Réunion de membres,
                            La réunion d’Encore se fera le samedi 12 octobre 2019 à l’IPT de 15h45 à 17h15. Nous essaierons de vous proposer un ordre du jour ultérieurement. Nous avions prévu une réunion en novembre, le 16, mais par manque de salles disponibles ce samedi-là, nous la reportons donc au samedi 23 novembre 2019.
                           Lors de la réunion du 12 septembre nous avons traité des affaires courantes, envisagé d’organiser un colloque en 2020.  Nous avons proposé de  de repenser ou pas la structure de notre association : directoire, ou CA ? Quid des statuts ? Et ce en vue de l’assemblée générale. Nous avons particulièrement parlé de la passe, si nous n’avons pas les moyens pour le moment de monter un dispositif il n’en demeure pas moins la nécessité de garder ce vif de la psychanalyse en intension et en extension ;  dans ce moment de creux, une rencontre et pourquoi pas une élaboration avec quelques autres, collègues d’autres associations ou écoles sont envisagées.
                          Bien évidemment  nous avons continué la discussion autour de ce  signifiant d’« exogamie » et de ses effets dans une association et ce dans l’après coup de la réunion de juin. Comme toujours pour plus de précisions, l’enregistrement fait par Annie Gramain est disponible sur notre site. 
 
                                                                                                        Séminaires, 
  Nouveaux séminaires ; vous lirez les arguments sur le site d’Encore, 
Dominique Simonney, Nora Markman débutent « un  groupe clinique, pratique analytique avec des infans, enfants et adolescents » le lundi 7 octobre à l’IPT de 21h-22h45. Les contacter pour y participer.
Pierre Leroy, «  D’un discours pervers s’il en est un ? »,  le mercredi 9 octobre, 2019, 21h-22h45, à l’IPT. 

 Reprise, 
Michèle Gaido Daniel, atelier lecture suivie de Freud le mercredi 2 octobre 2019 à son cabinet.
Nicole Bernard, atelier de lecture des problèmes cruciaux pour la psychanalyse,  le jeudi 3 octobre et le jeudi 17 octobre, 19h30- 21h30, MJC  5 place Saint Jean à Lyon ; contacter Nicole Bernard au 04 78 37 34 69.
Emmanuel koerner, « L’acte analytique, commencement et accomplissement de la psychanalyse », le mardi 8 octobre 2019, 20h30-22h, IPT, 83 bd Arago, 75014 
Simone Wiener, Vincent Clavurier, « Ouclipo » le mardi 8 octobre, 21h-22h45, IPT, bd Arago, 75014.
                                                                                                     Le séminaire public, l’a/Acte psychanalytique,
Paul Alérini interviendra le samedi 14 octobre 2019, «  Le quadrangle dans l’acte analytique », de 14h à 15h30 à l’IPT, bd Arago, 75014 ; vous trouverez ci-joint le schéma et le texte de sa contribution.
                                                                                                     Librairie,
Nicole Bernard à Lyon propose un après-midi de travail avec Marie Pesenti Irrmann autour de son livre «  Lacan à l’école des femmes », le samedi 5 octobre 2019 à l’Agora, 95 rue de la tête d’or, 69006 (texte de présentation ci-joint)
Bien à vous, 
Le directoire
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