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			Chers amis, chères amies,



Nous vous rappelons que la réunion associative d'Encore aura lieu ce samedi 23 Mai de 14h à 17h30 via Zoom
 

Séminaire public sur l'a/Acte psychanalytique de 14h à 15h45 via zoom:

_Pour participer, les personnes intéressées peuvent se connecter via zoom dès 14h afin que le séminaire commence véritablement à 14h15 sur le lien suivant:
https://us02web.zoom.us/j/82587188601?pwd=aEpFUlBKc1U0UUFzYjE0SG5lZkRGUT09
ID de réunion : 825 8718 8601
Mot de passe : 927827
Une seule touche sur l’appareil mobile
+33756784048,,82587188601#,,#,927827# France
+33170372246,,82587188601#,,#,927827# France

- Animé par Simone Wiener et Sylvain Maubrun
Intervention de Daniel Bartoli à propos de son livre "Les passagers du réel, pour un traitement possible de la psychanalyse", édition des crépuscules.

Argument: " Qu'en est il de la notion d'acte pour la pratique psychanalytique ? Terme importé du discours médical où il y de l'acte; psychiatrique sur le mode du passage à l'acte; ou traduit de l'allemand agiren, de l'anglais acting out...de quoi est il le nom en psychanalyse ?
Le récit en est il la solution ? l'acte psychanalytique est il un énoncé oxymorique
Et encore... Un débat devrait être possible !



Réunion des membres de 16H à 17h30 via zoom:

Pour participer à la réunion Zoom, voici le lien nécessaire:
https://us02web.zoom.us/j/89439378947?pwd=aWlvOXdMN1VOei9vQWZjR3U4VUkzUT09

ID de réunion : 894 3937 8947
Mot de passe : 126930
Une seule touche sur l’appareil mobile
+33170950350,,89439378947#,,#,126930# France
+33756784048,,89439378947#,,#,126930# France


 Quelques informations importantes pour nos futurs rencontres:

 - L'IPT nous informe qu'à priori il est fermé au moins jusqu'au 21 mai, et ne pourrait ré ouvrir ses portes qu'à partir de l'automne.

- La journée d'étude à Londres est déplacée du 10 Octobre prochain au 23 Janvier 2021.

- A propos de la passe nous reviendrons avec Cécilia Gruau sur sa proposition de travail

- Nous travaillerons ensemble sur le nouveau texte de présentation de l'association qui vous est soumis:

"L'association de psychanalyse Encore a fait récemment l'expérience de n'être pas une réalité immuable, éternelle.
Si elle s'inscrit dans le continuité de notre texte fondateur de février 2012, elle ne vaut la peine-cette fois encore-que par les transferts de travail qui s'y produisent entre ses membres, dans des cartels, des séminaires et ateliers, par le séminaire public ou d'autres dispositifs que l'on viendrait à inventer; les réactions en chaine que les différents lieux de travail suscitent, produisent une orientation générale que chacun, au-delà de son individualité et de ses différences, accepte de partager.`
[bookmark: _GoBack]Mettre en acte, ce chacun, est d'importance; l'existence de la psychanalyse dépend de chaque psychanalyste, un par un. Cette avancée de Jacques Lacan, " l'analyste ne s'autorise que de lui-même", qu'il fera suivre ultérieurement par " et de quelques autres" est au principe de ce qui noue intension/extension, de ce qui sert de fondement à une école ou une association de psychanalyse. "Ces "quelques autres" deviennent des interlocuteurs: les rencontrer, c'est rencontrer d'autres modes d'aborder le réel, le style de chacun dans sa langue, son tempo en quelque sorte, la sonorité de chacun dans son rapport à l'analyse.
Nous privilégierons le transfert de travail qui se noue au un par un avec les autres membres de l'association et nous efforcerons de limiter les effets de colle, véritable résistance au travail analytique qui peut provenir d'un transfert individuel de tel ou tel membre à un autre qui reste pour lui toujours aussi Autre.
L'orientation est toujours celle qui fait re-tour à la littéralité de l'enseignement de Lacan.; elle est celle aussi de garder vif l'intérêt de l'histoire du mouvement analytique.
Elle est celle de se laisser enseigner par l'expérience de la clinique, y compris ses échecs, et pas sans référence à l'expérience des autres analystes, passés, présents et à venir.
C'est une orientation qui s'accompagne d'une réflexion sur le passage au public de toute forme de transmission de la psychanalyse, colloques, matinées et après-midis de travail, soirées librairies, publications.
Elle se préoccupe de la formation des analystes par l'intermédiaire d'un dispositif de passe dont la procédure est toujours ouverte à une réélaboration.
Pour finir, elle s'ouvre aussi aux champs où des bouts de savoir adviennent, notamment en rencontrant des auteurs d'autres disciplines, scientifiques et artistiques. Cette ouverture vise à la transformation, aux passages, aux trouvailles, ce qui rend possible l'inouï, la surprise, l'inattendu-ce qui est le nerf de la psychanalyse."
Mai 2020


Nous vous souhaitons tous en bonne santé ainsi que vos proches, et enfin en mesure de goûter ce printemps !

 
Bien à vous et à samedi,
Le directoire
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